

DEBRECEN.

Összeeszküvés gyanúja miatt. Azt állítják, hogy az elfogott képviselő közt van Katics, az engesztelhetlen radikális vezér is. — Belgrád, jan. 1. A szkupstina által kiküldött 54-es bizottság ma az alkotmány-tervezetet a maga egészében 41 szavattal 4 szavattal ellenében elfogadta. Nyolcz tag nem szavazott. A szkupstina ünneplés bezárása hihtőleg csütörtökön lesz. Az alkotmány-tervezet teljes elfogadása kétségtelen.

A párisi képviselőválasztás. A köztársasági párt Párisban még mindig nem léptetett fel képviselőjelöltet. Vasárnap ez ügyben nagy értekezlet tartott, mely elhatározta, hogy „választási kongresszus” hívassék össze, melyen képviselők legyenek Seine-megyé szenátorai, képviselői, megye bizottsági tagjai, a köztársasági és antiboulangista polgárság, a sajtó s a vidéki antiboulangista egyletek. A gyűlés előkészítésére az összes köztársasági pártokból álló vegrehajtó bizottság küldetett ki. Vaquerie jelöltségéről már íg beszélnék s most az a szándék forog fenn, hogy Seine-megyé bizottságának elnökét kiáltás ki a köztársasági párt egyedüli jelöltjévé. A boulangisták körében nagy örömet okoz, hogy Antoine, a német birodalmi képviselő visszautasította a jelöltséget elfogadását. A legszélőbb lapok nagyban dicserik Antoine merészleket, mert — úgy mondják — föllépése kihívás lett volna Németországra. Mintha a boulangista üzelmek más természetűek lennének.

A kölcsönös segélyző egylet.

Debreczen, jan. 3. Mintegy hat éve annak, hogy a Debreczenben alakítandó hitelszövetkezet ügyében az első mozgalom megindult. Majdnem egyévi előkészültre volt szükség míg az ezen vidéken még ismeretlen intézmény iránt a kellő érdeklődés felkelhető volt, de az így felkelte érdeklődés állandó maradt és ennek köszönhető az intézmény gyors és fokozatos felvirágzását. Hogy rövid fenállás után máris virágzásról szólhatunk, azt minden phrazis nélkül állíthatjuk, a számadatokra hivatkozván.

Az egylet megalakulásakor volt 700 tag összesen 3400 betéttel (4 20 kr), míg ma öt év után 2000 tagja van összesen 12000 betéttel.

A tagok számáraoh képest az egylet vagyona is fokozatosan emelkedett:	
1884. év végéig az egylet vagyona volt	34,796 frt.
1885. „ „ „ „ „ „	97,065 „
1886. „ „ „ „ „ „	180,517 „
1887. „ „ „ „ „ „	279,483 „
1888. év végén mintegy	420,000 „

Az egyleti vagyonnal együtt természetesen az üzleti eredmény is növekedett és nem lesz talán érdektelen ha ennek fokozatos emelkedését is feltüntetjük.

1884. év végén a haszon eredmény	829 frt.
1885. „ „ „ „ „ „	3,320 „
1886. „ „ „ „ „ „	7,959 „
1887. „ „ „ „ „ „	14,340 „
1888. „ „ „ „ „ „	20,000 „

Az egyleti tagok a társadalom minden rétegéből sorakoznak és az egylet valóban büszke lehet arra, hogy városunk főispánja, minden felszólítás nélkül, úgy maga, mint gyermekei részére vett jelentékeny szamu betéttel már két év óta az egylet tagjává lett. Különösen nagy számban vannak kereskedők és iparosok, de nagyon örvendetes az a körülmény, hogy az egylet czívis-osztályunknak is megjelje, hogy bátran elmondhatjuk a kölcsönös segélyző egylet egy az egész várost magában foglaló szövetkezet.

Jóllehet már többször történt, talán mégsem lesz fölösleges, ha újabb röviden körvonalozom az egylet czélját és nevezését. Az egylet első sorban a szegény nép takarékpénztára kíván lenni, mert is egy-egy törzsbetét nagyságát 20 krban állapította meg. Így tehát minden ember a ki foglalkozásánál fogva hetenként 20 krt megtakarítani képes, ezt az egyletnek legalkalmasabban helyezheti el. Így a kis tüke elkallódása megakadályoztatik s a vagyonyújítás jóformán krajezonként történik.

Az így egybegyűlt összegek nem a takarékpénztárban hevernek, hanem ismét, mint kölcsönök a tagok között kiadatnak és így az egylet a kereskedő, iparos és kisbirtokos hitelszükségletének kielégítésére szolgál.

Miután a kölcsönös-segélyző egylet sem idegen betéteket el nem fogad, sem visszlelt szamolással hitelt igénybe nem vesz, másrészt pedig csak a k i s t a g j á n a k nyújt kölcsönöket, nem lehet oly calamitasoknak kitéve, mint a bankok vagy takarékpénztárak. Az egylet csakis tagjának tartozik és viszont csakis tagjának hitellez.

Ezen erdek kölcsönösségből magyarázható azon nevezetes és említésre méltó körülmény, hogy az egyletet öt évi fenállása óta meg semmiféle vesztéség sem érte. E mellett a betétek gyümölcsöztesítése is igen kedvező.

A betévtől igaz hat évig köteles heti betéteit pontosan befizetni — és ezen kényszer inkább előny, mint hátrány, de hat év után összes tőkéjét és a hat évi haszoneredményét visszakapja, mely haszoneredményt kevés hiánnyal a tüke 6% kamatának fog megfelelni. Egyrészt tehát a betétek összeg biztonságos, másrészt pedig a tüke magas gyümölcsöztesítése okozza, hogy ezen hitelszövetkezetek most már országszerte gyorsan felvirágzanak az olcsó hitelnyújtás által pedig a kereskedő, iparos és gazdára nézve valóságosan alkalmas hatásuk. Ebből magyarázható egyszersmind a szövetkezetek gyors elterjedése hazánkban.

A Jekelfalussy és Varga által kiadott

statisztikai évkönyv érdekes világot vet a bankok, takarékpénztárak és szövetkezetek fejlődéséről a legutóbbi 20 év alatt 1867-ben volt. Magyarországon 11 bank 66 takarékpénztár és 29 szövetkezet 1887-ben volt 137 bank 415 takarékpénztár és 595 szövetkezet, tehát látjuk, hogy ez utóbbiak a legrohamosabban fejlődtek.

De egyszersmind érdekesnek tartom felemliteni, hogy ezek is nem egyformán terjedtek el az országban. Legtöbb van Erdélyben, a melyek vagyona összesen 1886-ban 8.829.000 frtot tett, azután a Duna jobbpartja összesen 2.354.000 frt vagyonnal a legcsekélyebb Tiszabalgapart, hol az összes szövetkezetek vagyona nem volt több 155.000 frtnál.

A debreczeni kölcsönös-segélyző egylet érdeme, hogy az arány számokat megváltoztatta, mert 1884. óta, a mióta az egylet keletkezett ennek mintájára a vidéken több újabb szövetkezet alakult.

Maga a törvényhozás is előmozdította ezen szövetkezetek fejlődését, a meynyiben részökre igen lényeges és fontos kedvezményeket nyújt.

Igy az 1875. évi XXIV. t. cz. 4. és 10. §§. és az 1880. LX. t. cz. 1. § kimondják, hogy az ilyen szövetkezetek jövedelme 6%-ig adómentes, ami lényeges, ha elgondoljuk, hogy egyletünk ez évben már 2000 frtot volna kénytelen adóban fizetni.

Itt érdekesnek tartom felemliteni, hogy a debr. adófelügyelőség a megadózottakat megkísérlette és a pénzügyi bírósághoz fellebbezett, azonban a pénzügyi bíróság 24123/1888. sz. végzésével az adómentességet helyben hagyta.

Nem csekély kedvezmény továbbá, hogy az összes üzleti könyveik, valamint a kölcsön kötelezvények bélyegmentesek, a mi szintén sokat tesz, ha meggondoljuk, hogy a váltó három havonként megújítandó és mindannyiszor bélyegköteles.

De kiváló fontossággal bír a keresk. t. 95. § is, a mely szerint a tagok magánhitelzési a társasági vagyonhoz tartozó dolgokat, követeléseket, sem biztosítás, sem kielégítés végett igénybe nem vehetik.

Mindenzen előnyök, valamint azon körülmény, hogy ezen szövetkezetek egyszerűsége a kezelési költségeket is jóval kevesbit és így újabb haszoneredményt képesek felmutatni, mindezek mondom a szövetkezetek elterjedését és gyors felvirágzásukat jogosultá teszik. Hiszem és remélem, hogy a hatodik évtársulat, mely január 1-jével nyit meg ismét új tagokkal fog szaporodni, az egylet eddigi működése elég biztosítékot nyújt arra nézve, hogy azt támogatni — érdemes.

ELŐFIZETÉSI FELHÍVÁS

DEBRECZEN politikai, társadalmi és közgazdasági hirlapra. Január 1-én új év kezdődven, — felhívjuk azon t. olvasóinkat, kiknek megrendelése lejár, az előfizetés megújítására.

A „Debreczen” megjelen naponként pntek és vasarnap kivételével.

Előfizetési árak ugy helyben mint vidékre:
Egész évre 10 frt.
Félévre 5 frt.
Negyedévre 2 frt 50 kr

Hirdetések a legutóbbi árak mellett a kiadóhivataltban vétetnek fel.

Szives bizalommal felkérjük tehát a n. é. közönséget, hogy az előfizetési pénzeket hozzanak mielőbb beküldeni sziveskedjenek, nehogy a lap küldésében fennakadás történjék.

Előfizetéseik és hirdetések a lap részére Debreczen (főpacz, Sz. Nagy Károly-ház) Kutas Imre nyomdájába küldendők. Helyben előfizethetni Telegdi K. Lajos és ifj. Csathy Károly urak könyvkereskedésében is.

A „DEBRECZEN” kiadóhivatala.

HELYI HÍREK.

Öngyilkos tanuló. Megdöbbentő esemény történt ma délelőtt a főiskola második emeletén levő 19-ik szamu deák-szobában. Egy fiatal tanuló, ki még a gyermek-korból alig lépett ki, elkapatva a kor áramlatától, mely a legcsekélyebb okok miatt is öngyilkosságha hajtja a társadalom gyöngébb tagjait kor és nem-külömbőség nélkül, saját kezével oltotta ki életét. Az öngyilkos neve Erőss Antal s a főiskola 5-ik gym. osztályába járt. Heted magával lakott a 19-ik szamu deák-szobában, melynek ő volt a főnöke. — E napokban tört vissza Földesről, hol a karácsonyi szünidőt testvér-bátyánál: Erőss Lajos földesi ref. lelkésznel töltötte. Földesen a gyógyszerész-segédttől kölcsön kért egy forgópisztolyt s azt magával hozta Debreczenbe. A fiu jeles tanuló volt s eddig minden tantárgyból jeles bizonyítványt kapott, de most — a karácsonyi bizonyítvány kiadása alkalmalmával a latin, görög és német nyelvűl csak jó — azaz másodfoku — osztályzatot nyert. Állítólag ez keserítette el az érzékeny fiút, kit a nem egészen jeles bizonyítvány miatt állítólag családja is megpirongatott. Laktársainak panaszkodott is a miatt, hogy nem olyan bizonyítványt nyert, mint a mielyt — veleménye szerint — érdemelt volna. Laktársai azonban sötét szándékát nem is sejtették, annál kevésbé, — mert még tegnap este vidáman beszélgetett velök. —

Ma reggel azonban nem ment az előadásra, hanem otthon maradt egyedül a szobában, melynek ajtáját tolvárzárral bezárta. Laktársai 11 óra után tértek vissza a szobába, melynek ajtája zárva volt ugyan, de erős taszításra felnyit. Erőss Antal ott fektött egyik ágy lábánál, mellette hevert a revolver, melylgy lábánál, mellette hevert a revolver, melylgy szívét lötte át. Az igazgatónak azonnal jelentést tettek az esetről, s nemsokára megérkeztek Dr. Pally és Csikos Sándor orvosok is, kik már csak a halált konstatálhatták. Az öngyilkos egyik laktársának levelet is hagyott hátra, melyben tettének okairól felvilágosítást nem ad, hanem melléki ládája kulcsát s azt írja, ne gyanúsítsák őt azzal, hogy a pénzt elköltötte volna, mert az ott van a láda fiában. — Végül bucsut vesz laktársaitól s kéri őket, hogy tartsák meg emléket E levelet, valamint a láda kulcsát Tüdős János igazgató magához vette. A szerencsétlen fiu halála, kit társai általánosan szerettek, az ifjúság körében ószinte részvételet kelt. A boncolás még e sorok írásakor nem történt meg.

Városatyja a dutyiban E czim alatt ismertettük azon botrányos esetet, hogy Kövesdy János városi virilis dögihust adott el, s e miatt a mezőrendőrségi kapitányság elösbüntetést szabott ki rá. Minden félreértés és gyanúsítás elkerülésé céljából ki kell jeleníteni, hogy a dögihust az F. W. szalamis-czeg vette meg, de teljesen jó hiszemtleg. A czegnek sejtelve se volt arról, hogy dögihust adtak el neki, annál kevésbé, mert a disznó szalonájára Kövesdy birtokában maradt. Ennél fogva nevezett szalamis-czeg felelősségre nem is vonatott, — ellenben Horogh mázsa-mester, ki a disznó-véltelt és a dögihust eladását közzvetítette, a mezőrendőrségi kapitányság által 100 frt pénzbírságra és 1 hónapi elzárásra ítéltetett, tehát ugyanazon büntetéssel sújtott, mint Kövesdy. Ezen eset újabb bizonyítéka a virilis intézmény gyarlóságának. A virilisek közé ugyanis bárki bejuthat, csak sok pénze legyen. — Nem tekintenek arra, hogy az illető méltó-e a városatyai tisztességre, — nem kérdezik, van-e kellő képzettsége és jó hirneve, — elem jogczimet képez a városatyaságra — a pénzes zsák! Ime egyik debr. városi virilis, ki a fenti jogczim alapján foglal helyet a városatyák seregében, kinek minden téren jó példát kellene mutatni, nem áttal oly dolgot elkövetni, melyert esetleg személyes szabadságától is megfosztják! Már most kíváncsiak vagyunk arra, hogy ha ezen ítelet jogerőre emelkedik s Kövesdynek le kell ülni a büntetés (a miben pedig alig kétkedünk), helyet foglalhat-e Kövesdy ur azután is a városi közgyűléseken, hol pedig rendszeren minden dologba beleszótkot kotnyeleskedni?!

A mi bálunk. A függetlenségi kör báljára, mely f. hó 19-én — tehát farsang első szombatján lesz nagyban folytak az előkészületek. A meghívók rövid idő mulva ki fognak bocsáttatni s a kik meghívót tervedből nem kapnának, de arra igényt tartanak, sziveskedjenek az iránt a függetlenségi kör helyiségehez fordulni, hol a meghívók készséggel kiszolgáltatnák. A rendezőseg, mely ügyességet már több ízben bebizonyította, mindent elkövert arra nézve, hogy a bál hasonló sikert érjen el, mint a függetlenségi kör múlt évi bálja.

Az ügyvédi kamarából. A debreczeni ügyvédi kamara közhírre teszi, hogy ur. Gröz Adolf ügyvéd, H.-Szoboszló szekhelyllyel, a kamara lajstromába folytatolag fölvetetett, Brúnauer Mihály szolnoki ügyvéd, elhalálozása folytán a kamara lajstromából kitöröltetett s irodája részére dr. Heller Dávid szolnoki ügyvéd nevezetett ki gondnokul; s Thault Ignác debreczeni ügyvéd, elhalálozása folytán a kamara lajstromából kitöröltetett, s irodája részére Simonffy István debreczeni ügyvéd nevezetett ki gondnokul.

Szinház. Tegnap este a „Suhancz” operette került színpa, K o p á c s y J u l i a k á v a l a czimszerepben. Nem helyeseljük ugyan azt, hogy e fiatal nenekes-nót olyan szerepekben is fölpettiek, melyek egyéniségének nem felelnek meg, — de azt el kell ismernünk, hogy K o p á c s y J u l i a k á b a n sok igyekezet van s az enekrészeket kifogástalanul adta elő, miert is gyakran megtapsolták s több enek számot újraztattak. Játéka azonban még sok kívánni valót hagy feut, különösen kitunik e fogyaktözása éppen a „Suhancz” szerepében, melyben oly bő alkalom nyilik a játék-ügyesség bemutatására. K o p á c s y J u l i a k a nem volt az a pajkos, eleven s e mellett kedves suhancz, mint a minőt előző mutattak be. Ezen azonban a színpadi gyakorlat idövel segíteni fog. Elíz szerepét E l i n g e r l l o n a játszotta, ki igen sok kedvesseget fejtett ki. Czélszerű lenne a czimszerepet veie is megpróbáltatni. A többi szerepek a régi jó kezekben voltak: L o c s a r e k n é (özv. Meuniernek), R ó n a z s e k y (Bizot), H a d a y (Morin tábornok), V a l e n t i n (Emil), P ü s p ö k i (Durand), H e g y e s i (groom) mindannyian emelték az

összejáték sikerét. P á p a y n é j ó felfogással játszotta s elég szabatosan énekelte a dada kis parthieját. Öt a segédszínésznökről szóló prédikációból mindig kivesszük, kevés fizetéért játsszik s legalább alakja van a színpadon. Ambitióját néha-néha egy-egy szerepben kellene érvényesíteni. A ház csak félig telt meg.

Locsarekné jutalomjátéka. A mi kedvelt kómiáknak: L o c s a r e k n é n e k, kinek nemesak a vidéken, hanem a fővárosban is alig van párja, f. hó 8-án lesz a jutalom-játéka, mely alkalommal a „V ál á s u t a n” cz. vigjáték kerül színpa. Locsarekné e darabban az anyós szerepét páratlan bravúrral játsza s a közönséget folytonos derűtségen tartja. Jutalom-játékát előre is ajánljuk a közönség figyelmébe.

Farsangi naptár. A közeledd farsangra eddigelő a következő bálak vannak kitüzve: Jan. 12. Jogász bál a „Bika”-ban.
Jan. 16. Timár-ifjúság bálja a „Koroná”-ban.
Jan. 19. Függetlenségi kör bálja, a „Koroná”-ban.
Jan. 19. Kormánypart bálja, a „Bika”-ban.
Jan. 20. Kefekötő ifjúság bálja, a „Koroná”-ban.
Jan. 26. Csizmadia iparos ifjúság bálja, a „Koroná”-ban.
Febr. 2. Gazdász-bál, a „Bika”-ban.
Febr. 15. Evang. filér-egylet theatesté-lye, a „Koroná”-ban.
Márcz. 2. Függetlenségi part bálja, a „Koroná”-ban.

Népmozgalmi adatok. Debreczen város múlt évi népszámolási viszonyairól a következő hivatalos adatok állanak rendelkezésünkre. — I. A z e v r e f. e g y h á z b a n élve született törvényes fi 621, törvényes nő 592, együtt 1213, törvénytelen fi 121, törvénytelen nő 91, együtt 212. Halvaszületett törvényes fi 53, törvényes nő 30, együtt 83, törvénytelen fi 11, törvénytelen nő 7, együtt 18. Született tehát törvényes fi 674, törvényes nő 622, együtt 1296, törvénytelen fi 132, törvénytelen nő 98, együtt 230. — Együtt fi 806, nő 720, összesen 1526. Meghalt fi 708, nő 723, együtt 1431. Házasságra lépett református reformátussal 339, vegyes vallású 58, együtt 397 pár. Attért 13 fi, 10 nő, együtt 23. Kitért 2 nő. Szaporodás ezek szerint 111 fi, 5 nő együtt 116. Lélekszám fi 19865, nő 20643, együtt 40508. II. A r ó m k a t h. e g y h á z b a n (n.-sámsoni fiáival) született törvényes fi 124, nő 131, együtt 255, törvénytelen fi 65, leány 48, együtt 113, született együtt 189 fi, 179 nő, összesen 368. Meghalt 163 fi, 147 nő, összesen 310 egyén. Kihirdetett 128 házasságra lépő pár s megeskettetett 53 pár. III. A z á g h i t v. e g y h á z b a n született törvényes fi 18, nő 9, együtt 27; törvénytelen fi 2, nő 3, együtt 5; született tehát 20 fi, 12 nő, összesen 32. Kikeresttelkedett egy zsidó vallású férfi. Meghalt 11 fi, 13 nő, összesen 24. Házasságra lépett 13 pár. IV. Az izr. hitközségben született 91 fi, 57 leány, összesen 148. Meghalt 53 fi, 36 nő, összesen 94. — H á z a s s á g k ö t e t e t t 29. A négy egyházban született 1106 fi, 968 nő, összesen 2074. Meghalt 940 fi, 919 nő, összesen 1859. Házasságra lépett 492 pár. Debreczen népessége a legújabb adatok alapján 56160 főre megv. Budapestnek 442,786, Szegednek 77060, Szabadának 64802 lakója van. Pozsony és Kecskemét 40—50,000, Arad, Temesvár, Békés, Csaba, Nagyvárad, Kassa, Brassó, Kolozsvár, Makó 30—40000 lakost számlálnak.

Égi tűnemény újvörk. A csillagászok az új év első napjára nagyszerű égi tűneményt helyeztek kiállításba. Szerintük a tűnemény teljesen a napfogytözás — Észak-amerikában és a csöndes Óceán északi felét részén volt látható, ha ugyan a tudomány jóslása bevált s a napfogytözás tényleg bekövetkezett, a miről azonban eddig — természetesen — hiányzik minden értesítés. A csillagászok nagy érdeklődéssel várták az égi tűneményt, mert a teljes napfogytözás igen ritka s megszeretnek végre állapítani annak a ragyogó sugárkórnak titkait, — mely ilyenkor a hold elhomályosodott gömbje körül fonódik.

Téli dísz-növények. Téli, midőn a természetben minden olyan kihalt, olyan jól esik a szemnek, ha legalább a szobában lát egy-két üde zöld növényt. Sokféle növényvel díszíthetjük télen is szobáinkat, de legkellemesebben mégis a virágzó és gyümölcsöz érlelődő növények hatnak. Ilyen növény is sok van, és mégis oly keveset használnak belöitük szobai díszül. Ilyen első sorban a Fragaria indica, (indiai szamóca), mely leelőgü idöavál, szép sárga virágjaival és gyönyörű skarlátvörös gyümölcsével bármely szalonnak díszére válik. Itt ott használják is erre a czélra. Ezzel kapcsolatban a czinobor vörös vagy narancs sárga ribizkét termő Rivinia humilis emelhetjük, csak hogy ezt megleházba kell nevelni s azért csak kereskedelmi kerteszek foglalkoznak nevelésével. Igen alkalmasak szobáink díszítésére a Solanum capsicastrum (a csucsorna egy fajja) különböző fajváltozatai, melynek tenyészése nem is nehéz. De azért mégis kevés figyelemben részesül A következő két növény a szabadban kitartó, örökzöld, cserepekben pompás dísznövényekké nevelhet, s üde zöld lombzatukkal és pompás dus gyümölcsükkel különösen hidegben, kevésbé fűtött helyiségek díszítésére alkalmasak. Az egyik a Crataegus Lalandei, mely cserepekben is 8 méter magas-

ra is növekszik. Aprók gyümölcseiből áll, melyek sárga és a gyümölcsök hogy a francziák n a k neveztek a szabadban is e csak is a tavaszidőszétől. Szaporító tavaszidőszétől másik fentebb em az Aucuba Bruen fajváltozata van, tarka leveleik al A szabadban is i ben nevelve pedig Cserepes tenyész növények alkalmas cseresznye nagys nevezett új fajv dígieket mind há azonban, míg nál meg csak Franczi nálunk is elterje közt szintén töb változat van. Ige vább az Aspidis ben, hidegben és jól tenyésznek, a leveleikkel jól nyelnek. Ennel s bebbek is, hanem bá növények a lyeknek néhány vannak. Ki több annak meg a p Phönix különböző máit ajánljuk. A közt igen szépek nel szob virágú díg nagyon hátr rágat annyira szobban annyira dívatvirágunk, melynek szintén van. Ezekben kív a virágkedvelők telen növények

Nászutrá a holtomlagan indultak, kétség a miatt a próza első osztályu k biztosítva indit 19-ik század ve segítve legyen. A tit Journal” sz szerkezett vasu csinos elkötött Minden lyes he telka van és a utjohon levő új dezve. A vasut ragadtatva az kenyelmes „A Az új kocsih nalkak.

A pénz zolobb a köve hozta:

1. Tettele a szabadságot végett bejnyit
2. Ha e beadványban e ker, erre a ké helyeg jár
3. Kanor a melyet mi tulajdonát ké ker. adóval m
4. Ha az bejegyzési ker levorotott és jogerőre emel ványozása elő újabb bejegyz lyegilletéket köteles.
5. Oly n lására, a mely nek községek pitása folytán nak, a m. kir illettek.
6. Ha az a hagyományt keszekedik.
7. Ha tö lefoglalt ingó oldását egy be csak egyes be
8. Az il szabásának el vülésre alapít bályok 148. hataridőhoz
9. Ha a hol meg az ervényben, a örököt kez geért: a kih meg abban a örökhagyó n végrendeleti szetben kapj
10. A bni gazdasági pontból, hog járó tanulmakkal, phr egyszerű, és hatásosabban mádeukire

né jó felfogással... A mi kedvelt... Debreczen város... A csillagások...

ra is növekszik. Lombozata sötétzöld, levelei... * Nászutra föl! A fiatal házaspár... * A pénzügyi közigazgatási bíróság... * Találattott egy nő karperecz... * Liszt Ferenc tanítványai között... * Mándoki Béla jutalomjátéka... * Bál (táncvigalmi) meghívók... * Hazánk s a külföld... * A biztosítás tizparancsolata...

sonvilleben e miatt most nagy a zavar, mert... * A magyar hírlapirodalom 1888-ban. Id... * Közgazdaság... * Szerkesztői posta... * Debr. színház... * Tánctanítási jelentés!... * Allódy Károly, táncmester...

sonvilleben e miatt most nagy a zavar, mert... * A magyar hírlapirodalom 1888-ban. Id... * Közgazdaság... * Szerkesztői posta... * Debr. színház... * Tánctanítási jelentés!... * Allódy Károly, táncmester...

